

# MEGOSZ országos nagyrendezvény Egerváron

**Aki fát ültet a jövőre gondol!**

**Erdőtulajdonosok, valamint a szakigazgatási intézmények és szakmai szervezetek képviselőinek meghívásával tartotta meg éves találkozóját október 5-én az egervári várkastélyban a Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetsége (MEGOSZ). Aki fát ültet a jövőre gondol, ezt az örök érvényű igazságot választották motónak a találkozó szervezői.**

A MEGOSZ elnöksége, valamint a házigazda, Egervár városának nevében elhangzott köszöntések és a *Himmusz* elnevezését követően, a rendezők a Hajdu Tibor emlékfásor fájának elültetésére invitálták a résztvevőket.

Az egervári iskolások segítségével elültetett fák sorának kezdeténél, a vár bejáratánál *dr. Bitay Márton* Őrs államtitkár (AM) és *Mocz András* elnök (MEGOSZ) leplezte le *Hajdu Tibor* emlékkövét, majd *dr. Sárvári János*, az OEE Könyvtárának őre mondott beszédet, melyből alább idézünk.

„*Tisztelt Egybegyűltek!* Azért vagyunk most itt, hogy felavassuk a Hajdu Tiborról elnevezett fasort. Ilyenkor méltatják a névadó szakmai munkásságát, életútját, felemlegetik elért eredményeit és hogy milyen kitüntetések birtokosa volt.

Jó esetben beleszövik ebbe a munkás életbe az illető egyéniségének különlegesen erős vonásait, de az emberről magáról általában kevés szó esik. Pedig, ha valaki, akkor te, Tibor olyan ember voltál, aki szeretetreméltóságával, emberségével, végtelem empátiájával mindenkit örökre magához vonzott, aki egyszer megismerte.

Itt, az egervári temetőben, 11 évvel ezelőtt több mint ezren búcsúztattunk. Soha nem láttam még megemlékezésen

ennyi gyászolót, mert senki sem tudott távol maradni onnan, ahol egy olyan embert temettünk el, akire mindenki szeretettel emlékezett. Nem tudom, hogy voltak-e Tibornak ellenségei, de az csak olyan ember lehetett, aki nem ismer-te személyesen őt. (...)

Ha visszanezel ránk a rólad készült képekről, akkor egy olyan embert látunk, amilyenek gyerekkorunkban egy erdész, nagybetűvel az ERDÉSZT elképzeltük. Szakállas, magas, egyenes tartású, tiszta tekintetű, mély hangú, szülőfölded gyönyörű tájszólásával, és sugárzott belőled az élet és az emberek szeretete, a megértés, a segíteni akarás, a humor és a derű, ami szerencsére csak ritkán hagyott el. (...)

Méltatlanul rövidre szabott életedet áthatotta az erdő, a vad és az erdész szakma szeretete. Sosem tudjuk meg, hogy



a számtalan stresszhelyzet, szinte megoldhatatlan probléma mekkora szerepet játszott abban, hogy megtámadjon a szörnyű betegség és bármennyire nyílt és tiszta szívvel vetted fel ezzel is a harcot, mégis 51 évesen elvesztettünk.

Egy szakma gyászolt akkor és egy szakma érzi most is a hiányodat és annak a hiányát, amit emberségeddel te képviseltél közöttünk. A hálás magánerdős társadalom is sze-



*A Hajdu Tibor emlékfásor ültetése egervári diákokkal*



*Zambó Péter elnök (OEE) és dr. Sárvári János az OEE könyvtár őre koszorúzza meg az emlékkövet*

retné kifejezni tiszteletét és megbecsülését Hajdu Tibor erdőmérnök és vadgazdamérnök iránt, és ezért a Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetségének vezetése úgy határozott, hogy emlékére Egerváron, nyugvóhelyén fasort telepít és avat fel. Köszönet és hála érte! Tibikém, nem felejtünk el!”

Az ünnepi gondolatok után dr. Sárvári János *Zambó Péterrel*, az OEE elnökével helyezte el a tisztelet és emlékezés koszorúját.

A faültetés és az emlékműavatás ünnepélyes percei után a várkastélyban megkezdődött a hivatalos program. Az első köszöntőbeszédet dr. Bitay Márton Örs, az Agrárminisztérium földügyekért felelős államtitkára tartotta.

A kormány egyik kiemelt célja, hogy az ország területének fával borítottsága elérje a 27 százalékot. Meg kell tanulnunk újra az erdőből, az erdővel együtt élni, érintetlenül hagyva annak önmagát megújító képességét – hangsúlyozta az államtitkár a bevezetőjében. Megjegyezte, az erdősültség növelése mellett azonos fontosságú célként kell kezelni az



erdők és az erdőgazdálkodás minőségi megújítását is, különös tekintettel a klímaváltozás hatásaira való felkészülés és annak mérséklése miatt.

Az erdők szerkezetátalakítása által növelhető az élőhelyek biodiverzitása, így azok alkalmazkodóképessége. Az erdők károsodásának megelőzésére egyre nagyobb hangsúlyt kell fektetni, illetve ezzel párhuzamosan a károsodott erdők helyreállítását is ütemezetten folytatni kell, lehetőség szerint ellenállóbb, jobb minőségű erdők létrehozásával.

Az erdőgazdálkodáshoz kapcsolódó multifunkcionalitás előtérbe kerülése, az erdők környezeti és közjóléti értékének növelése és az erdészeti ágazat technológiai színvonalának javítása kiemelt cél. Az ágazat jelentős munkaerő-igényű, így a vidéki munkalehetőség szempontjából is kiemelkedően fontos szerepe van – hangsúlyozta az államtitkár.

Hozzátette, az Agrárminisztérium elismeri és támogatja a Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetségének munkáját és így a tárca szervezeti felépítésében, a földügyekért felelős államtitkárság keretei között ismét megtalálható a magánerdő-gazdálkodási osztály. A rendszerváltás óta hazánkban a magánerdő-tulajdonosok 200 ezernél is több hektár erdőt telepítettek. Ezzel hozzájárultak ahhoz, hogy az egy főre jutó erdőterület mértéke tekintetében Magyarország az Európai Unió élvonalába kerüljön – zárta gondolatait az államtitkár.

*Győrffy Balázs*, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara elnöke szerint a magánerdők esetében az egyik legfontosabb feladat a stabil birtokszerkezet megteremtése. A 850 ezer

hektárt kitevő magánerdők mintegy félmillió személy tulajdonában állnak. A közös tulajdonú erdők jellemzően több tucat, nem ritkán több száz tulajdonos kezében vannak. A magánerdők 20 százalékán formailag rendezetlen, további 30-40 százalékán pedig jogilag bizonytalan a földhasználat. Ennek a helyzetnek a megoldása a legsürgetőbb, ezért napi szintű feladatot jelent a jogalkotók számára. Az osztatlan közös tulajdon felszámolására indított kormányzati programba ezért a magánerdőket indokolt lenne bevonni, emellett az öröklés szabályozásának módosításával a birtokok további elaprózódását meg kell akadályozni. Erre vonatkozóan többéves fejlesztési programcsomagunkban már megfogalmaztuk javaslatunkat – mondta Győrffy Balázs.

A támogatáspolitikáról szólva elmondta: a következő uniós költségvetési időszak tervezésénél figyelembe kell venni az eddigi tapasztalatokat. El kell érni, hogy az erdészeti intézkedésekre a lehető legtöbb forrás álljon rendelkezésre 2020 után, valamint az erdőgazdálkodáshoz kapcsolódó támogatási intézkedéseket a tényleges ágazati célokkal minél nagyobb összhangban kell kialakítani. Azon ágazati feladatokra pedig, amelyek megvalósítását uniós forrásból nem lehet finanszírozni, a hazai költségvetésből szükséges forrást biztosítani – hangsúlyozta a NAK elnöke.

*Gyerkő Gábor*, Egervár polgármesterének rövid köszöntése után Mocz András elnök lépett mikrofon elé és tartotta meg ünnepi beszédét, melyből alább idézünk.

„Fásíts Magyarországot, fásíts magyar, szeresd a fát, szeresd az erdőt, szeresd a földet, szeresd a magyar földet, szeresd a magyar nyelvet, szeresd a magyar anyanyelvet!”

Ezen gondolatok jegyében nagy szeretettel és tisztelettel köszöntöm minden megjelent vendégünket a Magán Erdőtulajdonosok és Gazdálkodók Országos Szövetségének 2018. évi nagyrendezvényén. Köszönöm, hogy elfogadták meghívásunkat.

Füzér vára után, Egervár vára ad otthont az idei rendezvényünknek. Amint egy évvel ezelőtt említettem, Magyarország északi, déli, keleti és nyugati vidékén egyaránt szeretnénk megismertetni, és elismertetni a magánerdő-gazdálkodást és szövetségünket.

Ismeretes Önök előtt az a tény, hogy hazánkban több mint 500 000 ember rendelkezik erdőtulajdonnal, és több mint 38 000 erdőgazdálkodó kezeli a magántulajdonú erdők mintegy 75 százalékát. A különbözet még ma is rendezetlen, tehát nincs gazdálkodója.

A nagy létszámú erdőtulajdonos és erdőgazdálkodó ellenére szövetségünk mintegy 1000 fős tagsággal működik. So-



*Mocz András elnök foglalta össze a MEGOSz eredményeit, jövőbeli feladatait*





kan vagyunk, de nem vagyunk elegen ahhoz, hogy szervezetünk működését, szakszerű gazdálkodását a társadalom kellőképpen elismerje. Ismételten állítom, hogy szükség van az Önök szellemi kapacitására ahhoz, hogy meggyőzően tudjuk teljesíteni a magánerdőtől elvárt és elvárható feladatokat. A szélesebb társadalmi környezettel is meg kell és el kell ismertetni a magánerdő-gazdálkodás mibenlétét, problémáját, eredményeit. Rendkívül fontos cél a magánerdő-gazdálkodókkal, tulajdonosokkal megismertetni, megértetni a Szövetség céljait és az összefogás szükségességét. El kell érni, hogy az Egyesület széles körű, nagy létszámú tagsággal rendelkezzen. A minél nagyobb létszámú tagság, a széles társadalmi bázison túl, a működés anyagi alapjának, a Szövetség ismertségének és elismertségének is záloga. Ez csakis az eredményes kommunikáción keresztül valósítható meg. Ennek egyik bevált és sikeres módja a nagyobb rendezvények vidéken történő megtartása is, amelyen éppen ma is részt veszünk.

A következő év májusában MEGOSZ-választások következnek, így a jelen működési ciklus vége felé közelítünk. Engedjék meg, hogy beszámoljak arról, hogy mi is történt a négy évben.

A szervezet a magánerdő-gazdálkodók általános érdekképviseletét ellátta, ez volt a legfontosabb feladat. Az elmúlt években bebizonyosodott, hogy a magyar magánerdő-gazdálkodás tulajdonosi és gazdálkodói érdekképviseleteinek területén a MEGOSZ-é lett a vezető szerep.

Az érdekképviseletet megjelenítettük kormányzati szinten is. Korrekt, szakmai alapokon nyugvó partneri viszonyt alakítottunk ki a kormányzati szervekkel, amelyeket együttműködési megállapodásokban rögzítettünk.

Jó szakmai és személyes kapcsolatot alakítottunk ki a miniket támogató és elismerő társadalmi szervezetekkel, az Országos Erdészeti Egyesülettel, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamarával, a FAGOSZ-szal, a Pro Silva Hungaria Egyesülettel, a MAGOSZ-szal és a mezőgazdaság további szereplőivel.

Fontos számunkra, hogy részesei lehessünk az erdészeti oktatásnak és kutatásnak is. Szintén meghatározó volt számunkra a tisztességes kapcsolat megteremtése az államerdészet szereplőivel.

Nemzetközi kapcsolataink tekintetében a MEGOSZ a magyarországi magánerdők képviseletében kizárólagosan tagja maradt a 27 tagot számláló Európai Magánerdő Tulajdonosok Szövetségének, ami mintegy 60 millió európai erdőtulajdonost tömörít, és képviseli érdekeiket Brüsszelben. (...)

2017. szeptember 1-jén hatályba lépett a 2009. évi XXXVII. törvény módosítása. A rendszerváltozás óta a ma-

gánerdők életében ez az első olyan jogszabály, ami elismeri és figyelembe veszi a magánerdők létét, és igyekszik megoldani a speciális szabályozási feladatokat. (...)

Minden erdőgazdálkodónak érdeke volt, hogy a természetvédelmi korlátozások az észszerűség határáig terjedjenek ki. A magánerdőnek különösen érdeke volt, hogy lehetőséget kapjon a különféle korlátozások kompenzálására. A számos pozitív változás közül talán még a bírságtételek, eljárási díjak csökkentését szeretném megemlíteni.

Az elmúlt évben megkezdtük az Erdőtörvény végrehajtási rendeleteinek előkészítését. Gondolkodásunkban egységes rendezőelv volt, hogy a végrehajtási utasítások az Erdőtörvény szellemiségének jegyében szülessenek meg. A sok fontos dolog közül engedjék meg, hogy egyet emeljek ki: az erdőgazdálkodói jogviszony megteremtésére irányuló törekvések szintetizálása megkezdődött, de mind ez idáig egységes elképzelés nem látott napvilágot. Ugyanakkor a törvény értelmében a megbízások szerződésen alapuló jogviszony 2018. december 31-én megszűnik. Ha nem teszünk semmit, legalább 200 000 hektár magánerdő ismét rendezetlenné válik. Egyetlen gyors megoldás lehetséges: a törvény módosítása, amelyben a megbízások jogviszonyának 2020. december végéig meg kell hagyni a lehetőségét. El kell kerülni, hogy ezek a területek rendezetlenné váljanak, hisz a folyamatban lévő vidékfejlesztési jogcímek felhasználását veszélyeztetné ez, és a tűzifaellátásban is jelentős hiány következne be.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! A magánerdő létét és sorsát meghatározó vidékfejlesztési források következnek. 100 milliárdos nagyságrendről beszélünk. A pályázatok előkészítése során a MEGOSZ képviselői minden erdészeti jogcím tárgyaláson részt vettek. Sajnálatos módon 100 százalékban nem kerültek be a pályázati kiírásokba javaslatunk.

Ugyanakkor elmondhatom, hogy minden erdészeti jogcím megnyílt és pályázni lehetett, és lehet. Az egyes jogcímekre allokált összegekkel egyetértettünk, de a futamidő vége felé közeledve látható, hogy észszerű átcsoportosításokra lesz szükség.

Ígéretet kaptunk arra, hogy az erdészeti támogatásokra előirányzott forrás ágazaton belül kerül felhasználásra. Amennyiben egy fillér is a mezőgazdaság más ágazatához kerül, úgy a teljes erdészeti ágazat, kiemelve a magánerdőt, hátrányos helyzetbe zuhan, az erdőgazdálkodás a magyar agrárium szegényfoltja lesz. Tudják és ismerik, hogy Magyarország erdészeti stratégiai gépparkja 30 évnél idősebb. Ezt az utat nem vállalom fel elnökként, és kérem a minisz-



A Rimler Pál díjazottak a méltatás közben

tériumot, kérem a vezérigazgató urakat, tulajdonosokat, gazdálkodókat, az erdőből élőket, hogy ezt Önök se tegyék. A beadott pályázatok elbírálása és a kifizetések tekintetében ismételten csak egy kérésem van: gyorsan, gyorsan, gyorsan, mert tudják, tavaly is elmondtam, aki gyorsan ad, az kétszer ad. (...)

A MEGOSZ segítette a magánerdőkben a közjóléti funkciók erősítését, a különféle beruházások és fejlesztések létrejöttét, majd az eredmények propagálását. A magánerdők közjóléti szerepének társadalmi megítélése, elismerése a magánerdő-gazdálkodás presztízsét nagyban emelte. (...)

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Örömmel mondhatom el, hogy az Országos Erdészeti Egyesület vándorgyűlése előtt megrendezésre kerülő Év Erdésze Versenyt az elmúlt két évben a versenybírók részvételi díjának finanszírozásával támogattuk. A verseny Magyarország középfokú végzettségű erdészeinek biztosít lehetőséget rátermettségük bemutatására, valamint szolgálja az erdész hivatás szakmai színvonalának magas szinten tartását, ezáltal az erdész szakma társadalmi megítélésének javításához is nagyban hozzájárul. Tisztelettel kérem a magánerdő-gazdálkodásban tevékenykedő erdész kollégákat, hogy a jövőben legyenek részesei ennek a kiváló eseménynek. (...)

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Hogy mit hoz a jövő, rajtunk, Önökön és környezetünkön múlik. Fontos feladatnak látom a szakirányítási támogatás visszaállítását. A 2019. évi költségvetési törvény módosításával a forrás biztosítható. Ezáltal csökkenne a gazdátlan, rendezetlen erdőterületeink nagysága, az információáramlás újból megkezdődhetne, és a jelen, jövő VP-s jogcímek felhasználása sem kerülne veszélybe.

Kiemelt feladat a birtokrendezések megkezdése, ami jelenti az örökösödési eljárás megváltoztatását, az állami és magánterületek cseréjének és forgalmazásának észszerű határon belüli támogatását, és az életjáradéki program keretében létrejött állami és magánterületek osztatlan közös tulajdonának felszámolását. (...)

A MEGOSZ garantáltan szeretné a 2020–2027 közötti időszakban elérni a vidékfejlesztési támogatások tekintetében az előző ciklus nagyságrendjét, vagy csökkentés esetén annak arányos részét. A források felhasználásához szükségesnek látjuk a MEGOSZ tagságot.

Tovább küzdünk a tűzifa felhasználói áfájának 27%-ról 5%-ra történő csökkentéséért. (...)

Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Már csak egy gondolat maradt, ami az elhivatottságot, az erdő, a természet szeretetét,

és természetesen számunkra a legnagyobb természetvédelmet jelenti. Kérem, vigyék hírül, hogy a magyar magánerdő az elmúlt húsz évben több mint 200 000 hektár új és kiváló minőségű erdőt telepített, amely nagyságrendileg a magyar erdők tíz százaléka. Köszönöm a figyelmet, köszönöm, hogy meghallgattak!"

Az ünnepi beszédek után adták át a magánerdő-gazdálkodók szakmai elismeréseit. A MEGOSZ elnöksége úgy határozott, hogy 2018-tól évente három, a magánerdő-gazdálkodásban kiemelkedő tevékenységet végző kollégát tüntet ki munkássága, életútja elismeréseként *Rimler Pál-éremmel*. 2018-ban az elismerést *Vas László* erdésztechnikus és agro-



Bakon Gábor (Andreas STIHL Kft.) átveszi a MEGOSZ-émlékérmeket

nómiai üzemmérnök, *Nádas József* erdőmérnök és *dr. Gácsi Zsolt* erdőmérnök kapta.

Elnökségi döntés alapján a szervezet *MEGOSZ-émlékérmeket* adományoz azon személynek vagy társaságnak, akik munkásságukkal kiemelkedően szolgálták a magánerdő-gazdálkodás ügyét. 2018-ban a MEGOSZ-émlékérmeket az *Andreas STIHL Kereskedelmi Kft.* vezetésének és a *VALKON 2007 Kft.* vezetésének adták át. Az emlékérmeket *Bakon Gábor* ügyvezető igazgató (Andreas STIHL Kereskedelmi Kft.) és *Jócsák Attila*, kereskedelmi igazgató (VALKON 2007 Kft.) vette át.

Az emlékéremmel a MEGOSZ köszönetét fejezte ki az Andreas STIHL Kereskedelmi Kft. vezetésének a technikai fejlesztések és technológiák folyamatos átadásáért, gépbeutatók tartásáért, valamint a Szövetség pártoló tagi támogatásáért. Továbbá az emlékéremmel köszönetüket fejezték ki a VALKON 2007 Kft. vezetésének a műszaki innováció és a legújabb fejlesztésű gépek bemutatásával nyújtott segítségért, valamint a Szövetség pártoló tagi támogatásáért.

A díjak átadása és a méltatások elhangzása után a MEGOSZ nagyrendezvénye számos szakmai előadást tartalmazó konferenciával zárult.

Köszönetet mondunk a rendezvény fő támogatójának az Agrárminisztériumnak. Külön köszönetet mondunk *Gyerkő Gábornak*, *Visi Gézának*, és *Török Jánosnak*, akik személyes közreműködésükkel járultak hozzá a sikeres lebonyolításhoz.

Forrás: MEGOSZ, AM, OEE, NAK, FAGOSZ-FATÁJ

Szerkesztette és képek: **Nagy László**



Minden Kedves Tagtársunknak  
Erdőtulajdonosnak,  
Erdőgazdálkodónak,  
valamennyi Partnerünknek

**BÉKÉS KARÁCSONYI  
ÜNNEPEKET  
ÉS BOLDOG ÚJ ESZTENDŐT  
KÍVÁNK!**

A MEGOSZ vezetősége